



Protokoll SFAI styrelsemöte

Tid: 20231204

Plats: SLS Sthlm kl 10-15

Närvarande: AIL, ME, MS, AA, CS, MJF, EHS, KL, KBK, OT, AS digitalt, KP ansluter under punkter som rör tidningen och hemsidan

1. Mötets förklaras öppnat.
2. Val av mötesordförande; ME, protokollförande; CS och EHS, justeringspersoner; AIL och MJF, och tidhållare KL, OT
3. Dagordningen godkännes
4. Föregående mötesprotokoll, justerat och publicerat.

Aktuella ärenden

1. Dagens akutfråga – SFLPA Läkarbemannade ambulanser Sthlm
Styrelsen är överens om att vi behöver agera aktivt och stå bakom denna fråga. Grupp för detta skapas: Malin JF samordnare. Cechael har kontakt med SFLPA och synkar/samordnar gentemot SFAI. Akil har kontakt för vart skrivelsen kan skickas. Vi behöver ha en skrivelse senast fredag 8/12. **MJF, CS, AA**

2. Uppföljning Fokusområden. Kort rapport från ansvariga.

Akademi:

Det går tyvärr inte att genomföra möte m akademi och VCh i mars pga krock med andra möten och disputationer. Diskussion om fördelaktigare tid på året; januari? Del av mötet för chefer och ledare?

Förslag på deltagare vid mötet för chefer och ledare i mars.

MJF

Frågan fortsätter beredas i BC.

MJF

Diskussion. Skall vi ställa akademiska krav på chefer och i så fall vilka?

Nästa möte

SPUR (ME, AS):

Genomgående är att ST läkarna i allt lägre grad gör vetenskapliga arbeten under ST. De tillgodoräknar sig det från grundutbildningen. SFAI/KVAST har bestridit att kravet på vetenskapligt arbete har tagits bort, gentemot Socialstyrelsen.

Vad kan vi göra? Kontinuerlig bedömning och återkoppling på vetenskaplig kompetens under ST är viktig.

KVAST: Svara på remiss från SLF. Deadline i februari

MS

KVAST: Kartläggning hur många ST som gör ett vetenskapligt arbete

MS

SYA: Stämma av bilden från ST läkarhåll, via enkät?

CS

Uppföljning till möte i feb, även gällande fråga om "akademisk audit" av kliniker, adressera på mötet för chefer och ledare.

Synliggöra Anestesi och Intensivvård:

AIL: Kort genomgång av svar på enkät om arbetstidsregleringen.

Hur skall vi använda materialet?

Vi skriver en artikel som skickas till relevanta tidningar

AIL, KL, KBK

Till mötet för chefer och ledare

KL



Punkt under SFAI- & Anlva-veckan

KBK

Påverkansarbete.

En panel av gäster har bjudits in till SFAI- & Anlva-veckan (SYA).

CS

Gäster som bjuds in kan också medverka i annan programpunkt om vårdplatsbrist och IVA kapacitet, SOS utredning.

AA, ME

Information om en barnmorskeledd förlossningsenhet, utan läkarnärvaro.

Diskussion om vilka evidensbaserade riktlinjer som finns.

Kontakt med Delförening SFOAI

ME, KL

Prioriteringar:

SLS Choosing wisely. Kloka kliniska val

EHS sammanfattar SLS dokument, samt inbjudan till temadag 16 februari.

Det finns en del gjort både i Nordamerika och Storbritannien bland annat.

Diskussion.

Beredt ytterligare i BC i anslutning till EHS sammanfattande dokument.

EHS

Delföreningen ETOS lägger ett förslag i programportalen till SFAI & Anlva-veckan med tema prioriteringar från olika perspektiv

Miljöpolicies

Frågan beredd bland annat via kontakt med MKON och kartläggning av policy

för möten, kontakt med Peter Bentzer (driver nationell hållbarhetsforskning

inom region Skåne) och diskussion med representant från Anlva.

I nuläget inte prioriterat att skapa ytterligare policies utan arbeta för hållbarhet på andra sätt

De som skrivit in till styrelsen får skriftligt svar

EHS

3. SFAI Tidningen

A. Breddning av annonsering?

KP har berett ärendet.

Förslaget inkluderar förslag för mera rationellt användande av ekonomiska resurser

Delar av förslaget tas beslut om i BC med deadline 8 december.

Övriga frågor bereds ytterligare till [mötet 9/2](#)

KP

4. SFAI & Anlva-Veckan

A. Helsingborg 2024



Portalen stänger 7 dec.

5. Möten

A. Mötesstruktur.

Beredd i BC av KP

Beslut

Fortsatt detaljdiskussion i BC.

Alla

B. Ort för fysiska möten/internat

Diskussion om längd på fysiska möten, samt restider

Förslag heldag digitalt i februari.

Beslut

Ansvarig?

C. Läkarförbundet fullmäktige 8-9/11

Rapport finns i BC

D. SFAI Internat 20 mars -24.

Stockholm

20/3 Styrelsemöte, start lunch

21/3 Möte för chefer och ledare, heldag

22/3 Styrelsemöte, slut efter lunch 12:00

E. Möte chefer/ledare 21 mars -24.

Önskat tema från september; prioriteringar

”Vad skall vi inte göra”

Expertis i ämnet inbjuden

Tema nummer två; Kloka Kliniska Val

Planeras av

EHS KL

Publicera i SFAI tidningen

KL

Akademirepresentanter deltar under dagen



F. Deltagande i ESAIC/NASC Village 2024.

25-27 maj möte i München.

I inbjudan ingår att bemanna monter i utställning

Representanter på mötet: Owain, Cecheael och Amanda. AIL anmäler.

AIL

G. Seminarie SLS Smärtbehandling.

Planerat HT 2024. **Följs upp**

EHS

6. Ekonomi

- A. Delföreningar Ekonomisk rutin för finansiering av specifik uppgift för delföreningar. Uppdaterad.

Beslut att fastställa ekonomisk rutin enligt förslag.

7. Hemsidan

- A. Kursgivare och publicering på hemsidan/tidningen.

Det är viktigt med tydlig information om vilka generella krav som ställs på alla kursgivare och arrangörer

- B. Flik för olika möten som vi arrangerar/deltar i.

Alla SFAIs representanter uppmanas att titta efter och skriva rapporter till hemsidan, samt gärna förmedla kommande möten

ALLA

- C. Nyhetsbrev, OT kontakt med MKON, vad ska det innehålla?
Vem ansvarar?

Frågan är inte helt färdigberedd.

MKON är tillfrågade, de kan sätta samman oformaterat innehåll

Förslag om att invänta ev grafisk profil.

Till

**att göra listan
OT**

8. Riktlinjer.

- A. Status

Några riktlinjer är på gång (Malign hypertermi, Leversvikt, Spinalanestesi)

AIL delar riktlinjesammanställning under mötet

SFANE arbetar med Riktlinje för antikoagulantia och ryggstick.

- B. Riktlinjer: riktlinje från ESPA ang procedursedering av barn + rekommendation från SFBaBi.



AIL: Enligt SFBaBi ser organisationerna för olika ut nationellt för att det skall kunna skrivas en enda nationell rekommendation. ESPAs riktlinje kan anpassas lokalt SFBaBi understryker att det är viktigt med sjukhusspecifika riktlinjer och inte verksamhetsspecifika (dvs inte olika inom olika kliniker). Dessa får skapas av respektive sjukhus.

C. Uppdaterade riktlinjer för beslut?
Inga just nu

D. Riktlinje bemanning op-sal.

Förslaget är under arbetet.
Preliminär remissinstans: SFANE

KBK

9. Remisser

A. Remissvar höftfraktur
Besvarad

B. Uppdragsbeskrivning Hälsodeklaration
Struken

10. Delföreningar

A. Uppdragsbeskrivning med förslag på budget begärs in av Fredrik Hammarskjöld.

Bevakas

AS

B. Namnändring SPOV
SPOV har meddelat att frågan ej längre är aktuell

11. Nomineringar

A. NAG Riktlinje Cerebral Blödning: David Nelson och Erik Setterström

Dessa skall nominera sig själva med stöd av SFAIstyrelsen

Beslut att protokollföra även vilka nomineringar vi sökt representanter till och inte hittat.

AS och EHS

B. Läkemedelsverkets rekommendationer om RS virus, senast 22/11

Inget namn inkommit.

12. Utbildning/Fortbildning:

A. Nationell SPUR samordnare, hur går vi vidare?

Preliminärt är en kandidat identifierad.
KVASt hanterar funktionen tills vidare.



B. SWESEM core curriculum, hur ska KVASt jobba med frågan?

Diskussion

KVASt skriver i SFAl tidningen och hänvisar till bef riktlinje.

MS

C. Punkter från Styrelsen ni vill att KVASt tar upp på nästa KVASt-möte den 7 december?

Insamlat under sittande möte.

13. Övrigt

A. Studentarbete Institutionen för journalistik, medier och kommunikation klart.

ME har fått förslag av olika slag, så som grafisk profil, vårt "märke", lansering av fond, handouts, roll ups.

Detta material läggs i en mapp och bearbetas av en grupp i BC

ME, KP, AIL, EHS

B. Deltagande i NAG

Det är svårt att rekrytera. Uppdrag på 10%

Diskussion om möjliga orsaker och åtgärder.

Förslag: "Grundkurs i kunskapsstyrning" på mötet för chefer och ledare

Prioritera kunskapsstyrningen inom styrelsearbetet

1) kartläggning av aktuell representation inom regionerna

KL

2) ME kontaktar ordf. i SFAM för att utbyta erfarenheter och problembild under **VT 24**

ME

C. Samverkan SSAI

Flyttas till **nästa möte**

D. Hur hantera "Att Göra lista"?

Flyttas till **nästa möte**

E. Minnesanteckningar/Arbetsmaterial som inte finns i protokoll, var?

Vi startar en tråd i BC för diskussion av detta

EHS



Vid protokollet: Eva Hannerz Schmidtke

Justeras:

Malin Fagerlund Jonsson

Amanda Irgum Liljeström